



山东中医药大学附属医院青岛医院项目开工就冲刺

引进优质医疗服务 托起群众“健康梦”



火热的一线 记者探访

虽然下着小雨,但在位于崂山滨海大道附近的山东中医药大学附属医院青岛医院项目现场,深达十几米的基坑内,工人操作着挖掘机、冲击钻机等工程机械在此奋战。作为我市重点项目,建设方中建八局四公司开工即冲刺,通过全程建模、智慧监管等新方

式,争取让这项民生工程早日完工。该项目只是近年来我市不断引进优质医疗项目的缩影,随着社会经济的不断发展,医疗卫生事业作为民生问题的主力军,而岛城始终保持着发展热度,陆续引进优质医疗项目,让市民病有所医、病有良医。



山东中医药大学附属医院效果图。

现场 保地铁,不爆破只用冲击钻机

27日下午,阴沉的天空突然飘起了小雨,记者在中建八局四公司山东中医药大学附属医院青岛医院项目现场看到,深达十几米的基坑内,数十台挖掘机、冲击钻机正在热火朝天地开展作业。“昨天刚从济南调了两台大功率冲击钻机,高峰时整个项目部有20多台。”中建八局四公司山东中医药大学附属医院青岛医院项目部副经理马凯告诉记者,项目占地面积31390.7平方米,拟规划建设4层门诊大厅,2栋10~11层塔楼,地上建筑面积8.7万平方米,地下建筑面积约10.3万平方米,总建筑面积约19万平方米。设置床位不少于800张,总投资约人民币16亿元。

项目不远处是张村河,由于临近崂山,地层是中风化、局部微风化花岗岩,硬度极高,给施工带来了较大挑战。由于项目紧邻地铁11号线,为避免爆破施工给地铁线路造成影响,基坑施工过程中,项目部放弃爆破采用冲击钻机钻地的方式,因此需要较多的机械。马凯告诉记者,“花岗岩硬度高,钻机施工过程中,液压连接部分屡屡因为巨大冲击力而产生问题,需要及时维修。”而这,也是项目紧急从济南抽调钻机前来的原因。考虑到现场实际,早在正式施工前,项目部就制定了完善预案,在临近地铁线路一侧建设挡水墙,不堆放任何施工材料。与此同时,由于开工后大型机械进出道路在地铁上方,考虑到地铁埋深,项目部也规划了钢便桥,车辆从桥上通过地铁线路后再落地行驶。“后期需要进大量施工材料,考虑到工地大门正对着滨海大道,车流量较大,我们将设立交通专员,调度指挥车辆,避免对道路交通造成影响。”马凯说。

意义

保工期,引入机器人全程智慧监管

医疗健康资源的空间合理布局对提高城市医疗卫生服务、推动健康城市发展建设都有着举足轻重的意义。山东中医药大学附属医院青岛医院项目主要包含门诊、医技、住院、行政办公、科研、后勤辅助、人防、机动车库等功能,初步估算医院年门急诊量约80万~90万人次。该项目依托山东中医药大学优质资源,将建设成为布局合理、环境优美、智能高效、设施先进的集医疗、教学、科研、创新于一体的国内一流现代化三级甲等中西医结合医院(院区)。

马凯表示,健康是民生所系,关乎万家幸福,更关乎社会和谐。为保障这一民生工程尽快完工交付,项目部全程采用BIM施工法,建模了解施工情况,并将该工地打造成智慧工地样板,在工程放线阶段,引入机器



为确保紧邻工地的地铁11号线安全,基坑采用冲击钻机施工。
徐常青 摄

人智慧建造,并在塔吊上安装可视化设备,实现操作人员坐在塔吊上也能查看吊钩情况。同时,该项目还设置了基坑自动监测装置,有位移等情况发生时会自动报警。

“从今年4月开工以来,我们吃住几乎都在项目现场。”马凯告诉记者,目前项目有上百名工人,按照计划,明年上半年高峰时,将会有1300多名施工人员。该项目明年7月前主体结构封顶。“医疗项目施工,我们经验非常丰富。”1987年出生的马凯,在建筑施工项目已摸爬滚打了16年。其所在的中建八局四公司,此前曾先后承建了上海仁济医院、上海览海西南骨科医院和合肥长海医院等项目。“医院项目的建设难点,就在于前期的预留预埋,要考虑到后期众多医疗设备的进场问题。”马凯表示,因为有伽玛刀、X光机等设备,相应墙体还要注意厚度等问题。该项目有不少装配式模块,需要施工时做到和设计要求毫厘不差,以保障后期安装。“正因为考虑到后期装配式模块安装,我们在选用塔吊时,也特意选择了大型号。”该项目刚刚设立的第一台塔吊,其前臂起吊重量就在2.3吨左右,而装配式模块的重量在1吨左右。如果不是因为装配式模块,在一般的房建项目现场,塔吊起吊重量也只有1吨左右。按照计划,该项目需要建设8台塔吊。

配套 保安全,优质医疗让市民病有良医

“近期频繁降雨,为了保障工期,我们在前

期购进13台抽水泵机的基础上,又采购了多台大功率泵机,作为项目准备设备,保障能在降雨停止后迅速排水,给施工创造条件。”马凯表示,该项目建筑外形既有未来医院的科技感,更有扑面而来的人文关怀,像张开的怀抱关怀着每一位患者。突出自然元素,医院多层建筑屋顶绿化与张村河滨河公园、公共绿地景观相呼应,塑造了多维界面关系。项目原址是布局散乱的低矮厂房和民居,整体房屋质量较差,配套设施匮乏,道路系统不完善。

该项目紧邻地铁口,但为了方便开车的市民就医,设计了全地下停车位,总计千余个,其中还有不少是无障碍停车位。此外,有近300个充电桩可以满足新能源车主就医时的充电需求。

山东中医药大学附属医院青岛项目建成后,山东中医药大学附属医院将选派富有实践经验的高水平管理团队负责医院管理运营,依托现有国家临床重点专科(中医类)、国家中医重点专科,建设一批中医特色突出、综合能力强的省级及以上中医重点专科(学科),选调不少于50人的学科带头人和高级别专家团队,倾力打造一批省内领先、国内有影响力的学科,确保青岛院区与大学其他附属医院在医院管理、服务质量、学科建设和医疗水平等方面一体化管理、同质化发展。与属地基层医疗卫生机构在医联体建设、挂钩帮带、资源共享、学科建设、业务培训、公共卫生事件应急处置等方面进行深度合作。

医疗健康作为民生元素已经深深融入城市的血脉,并在城市发展中占据重要位置,成为未来城市的发展模式。随着社会、经济的不断发展,医疗卫生事业作为民生问题的主力军,青岛始终保持着发展的热度,持续推动优质医疗资源扩容和均衡布局,山东中医药大学附属青岛医院项目,将带动岛城东部医疗水平持续提升,满足区域内居民日益增长的健康需求。另外,山东中医药大学在青设立的青岛医药学院,也将为青岛医疗建设提供源源不断的中医药医学人才,补足人才短缺这一弱项。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中

通告

城阳区污水管道改造工程需占用正阳路(绣城路至彩虹桥东)全长400米,将于2022年7月28日至2022年8月28日进行临时占用非机动车道分段施工,施工期间主干道正常通行,车辆行经施工现场须减速慢行,遵守交通标志的指示和现场工作人员指挥通行,有条件的车辆请提前选择其它道路绕行。

青岛市城阳区住房和城市建设管理局

青岛市公安局城阳分局

2022年7月28日

通告

城阳街道供水配套工程秋阳路(国城路秋阳路口)全长30米,将于2022年7月28日至2022年8月5日进行半幅封闭施工,施工期间主干道正常通行,车辆行经施工现场须减速慢行,遵守交通标志的指示和现场工作人员指挥通行,有条件的车辆请提前选择其它道路绕行。

青岛市城阳区城阳街道办事处

青岛市公安局城阳分局

2022年7月28日